

沙特國王抵法度假 封海灘激民憤



封海灘激民憤

沙特阿拉伯國王薩勒曼前日起帶同近千名隨從，抵達位於法國瓦洛里的蔚藍海岸別墅度假，法國當局以私隱及安全理由關閉別墅附近一個公共海灘，引起當地居民怒火。瓦洛里市長薩呂斯早前已去信法國總統奧朗德抗議，並發起聯署行動反對海灘「私有化」，獲超過10萬人響應，據報部分人更計劃到海灘裸泳抗議。

薩勒曼前晚飛抵尼斯機場後，在警方護送下前往位於瓦洛里的別墅，約700名隨從則獲安排入住當地頂級酒店。瓦洛里居民對薩勒曼此行甚感不滿，除了關閉海灘外，其別墅又被指非法僱建，包括加建前往別墅的升降機，又建起圍欄阻止公眾前往海灘。



薩勒曼在沙灘加建升降機。美聯社

法新社/路透社/《星期日郵報》

歐洲夥空巴 探索木星「冰月」

科學家以尋找外星生命時，主要集中在一些與地球相似的岩質行星，但美國太空總署(NASA)早前探索冥王星的結果顯示，即使是冰封星球，也可能孕育出生命。歐洲太空總署(ESA)計劃跟空中巴士公司合作，研發一款全新航天探測器，預定2022年升空，前往探索木星3個「冰月」衛星，調查它們會否存在適合孕育生命的環境。

木衛四是今次計劃的重頭戲。當中以木衛二最受重視，因為ESA兩年前發現木衛二存在水、能量來源及有機物等被視為構成生命的核心組件，故不少科學家視木衛二為太陽系中最有機會存在外星生命的地點。

全新探測器名為「木星冰月探測器」(JUICE)，預定2022年升空，用8年時間抵達木星後，會圍繞木星飛行3年半，先探索木衛四，之後沿木衛二低飛，收集表面冰層數據，最後繞木衛三飛行8個月。《星期日電訊報》/《獨立報》

賭城酒店大火 濃煙沖天



濃煙沖天

美國拉斯維加斯一間豪華酒店的泳池前日發生大火，火勢因現場的假棕櫚樹而迅速蔓延，濃煙更籠罩賭城大道，至少2人吸入濃煙不適，其中1人要送院。逾百消防員接報到場，在起火30分鐘後撲熄大火，起火原因仍在調查中。

火警發生在賭城大道上的大都會酒店，位於14樓的泳池邊有假棕櫚樹及小屋起火。有附近酒店的住客指，火場有小型爆炸，濃煙不到一分鐘就吞嚥整間酒店。消防隊長卡斯爾指出，製造假棕櫚樹的物料在火警中像汽油，令火勢「像火箭一樣竄出」。

美聯社/《拉斯維加斯評論報》/《紐約時報》

企業進駐 推高租金 華人出走



三藩市唐人街是北美最古老的唐人街，也是亞洲以外最大的華人社區，於美國華裔以至亞裔移民史中擔當重要角色。近年三藩市科技產業高速發展，刺激市內商住物業租金瘋狂飆升，不少新創企業開始進駐發展相對較慢的華埠，對唐人街原有經濟活動和人口分佈構成巨大衝擊，令人擔心這個有逾160年歷史的社區會變得面目全非。



新創企業進駐加上貴租衝擊，三藩市唐人街恐會變得面目全非。美聯社

近年三藩市的科技產業漸漸由矽谷一帶擴張至市中心，加上來自全球各地的高薪科技專才湧入，令當地寫字樓及住宅租金暴增。唐人街所在地段雖然較遲受影響，但隨着中央地鐵華埠站將於2019年啟用，出入唐人街變得更加方便，令愈來愈多外來居民和企業選擇到唐人街扎根。

年輕華人 趁價高賣祖業

另一方面，三藩市華人經過多年發展，逐漸散居灣區各處，傳統華埠商戶客源減少，不敵一些有能力承受更高租金的現代化商戶。雖然當地僑領不欲見唐人街的傳統消失，但不少繼承父業的年輕一代華人，都寧願趁地價上升之際變賣祖業，到別處另謀發展，令唐人街保育變得困難。

新創企業「1920c」今年4月在唐人街開業，為自由工作者及社會企業提供辦公室，但大部分僱員並非華裔，僑領組織華協中心隨即表示抗議，指1920c違反土地分區守則，但公司的香港移民老闆陳小姐卻不認為自己不適合唐人街。家族幾代都在那板街經營禮品店的華人Betty Louie認為，陳小姐這類年輕專才其實正是活化唐人街的必要人才。

當地社會亦關注唐人街面臨的危機，有壓力團體呼籲當局規劃時，應顧及唐人街逾萬居民的傳統生活方式。保育專家佩萊格林更形容，唐人街是三藩市最後一個未過度開發及「中產化」的區域，屬於「最後防線」。美聯社

傳統漸失

兩房太貴 紐約興買一房單位再問房

美國紐約樓價近年不斷上升，很多無法負擔兩房單位的夫婦，選擇購買較便宜的一房大單位，等小朋友出生後，再在單位內間出細房，省錢之餘亦不用因小孩出世而要換樓。

30多歲的隆巴爾迪與妻子原本打算花60萬美元(約465萬港元)買兩房單位，但後來發現負擔不起，於是接受經紀建議，買入曼哈頓一個850呎的一房單位。兩夫婦將飯廳間成兩間房，其中較小的作為育嬰室。來自香港的凱瑟琳，曾(譯音)生孩子後，與丈夫以69.9萬美元(約542萬港元)購入一房單位，剩餘預算還可用來裝修。上手業主已間出育嬰室，故兩夫婦只需略為裝修。

紐約兩房單位價格中位數是172.5萬美元(約1,337萬港元)，遠超一房單位的75萬美元(約581萬港元)，兩者價格中位數差距在過去兩年急增42%。地產界指先購入一房單位不失為「上車」良策。《紐約時報》



隆巴爾迪夫婦在飯廳間出一間育嬰室。網上圖片

「尿尿反彈」牆 遏止隨處便溺

公眾隨處便溺影響市容及引起衛生問題，美國三藩市最近在個別地點試用新的牆漆，能夠反彈大部分液體，令便溺者「自食其果」。經過特別處理的牆上以英文、中文及西班牙文標示警告，勸喻人們不要隨處便溺，但不會提到牆壁懂得「反擊」，讓缺公德心者得到教訓。



項目負責人勞魯示範向牆身噴水。網上圖片

這款牆漆最先用於德國漢堡夜總會的外牆，效果顯著，因而引起三藩市官員注意。美國公共衛生部發言人戈登稱，牆漆能把尿液反彈到便溺者鞋子或褲子上，希望他們下次便溺前三思，又指許多市民要求部門擴大牆漆使用範圍，對抗隨處便溺。

人手清理穢物低，當局亦會加建公廁以減輕問題。部門主管勞魯表示，希望此方法能令三藩市氣味更清新、環境更優美。

民眾普遍歡迎措施，在三藩市工作的奧克蘭居民埃利稱，常常見到有人隨處便溺，新措施能令那些人自食其果。

成本較人手清理低

戈登指出，牆漆和塗牆成本較現時

路透社/美國有線新聞網絡/《三藩市紀事報》

勞魯稱希望新措施能令三藩市氣味更清新。

牆上以英、中及西班牙語勸喻人們勿隨處便溺。



做半年玩半年 單車漢的理想人生

不少人視旅行為減壓方法，定期放下工作出外探索為生活充電，美國男子貝內迪克特則有不同想法，他每年只會工作半年，從事捕魚或導遊工作，剩餘半年則騎着單車四出闖蕩。他在部分人眼中或是不務正業，但他認為營營役役地工作才是違反自然，人生絕不應虛耗在工作之中。

貝內迪克特的外號為「Ultra Romance」(終極浪漫)，或多或少反映他的烏托邦人生觀。35歲的他曾擁有穩定工作，但發現非他所求，自15年前大學畢業後，從未在任一個地方逗留超過半年，大多數時間都在戶外露營，去年更只得14天在室內過夜。

日花78元 錢存地底

他稱自己每日開支約10美元(約77.5港元)，主要是買食物。他不會把錢存入銀行，而是用小袋裝好埋在地底，不過仍有銀行賬戶，用以在網上買賣單車及零件。他從未擁有過汽車，卻有15至20架單車。這種反傳統生活方式未必人人認同，貝內迪克特坦言幸得父母支持方可追求理想人生。《星期日郵報》

貝內迪克特每年只會從事捕魚或導遊工作半年，剩餘半年則騎着單車四出闖蕩。

「12頭身美少女」從政



沙寶娜

哈薩克「12頭身美少女」沙寶娜人氣強勁，去年底來港出席公開活動，吸引大批粉絲圍觀。年僅18歲的她更進軍政壇，《哈薩克真理報》消息稱，她獲任命為「國家婦女和家庭人口政策委員會」委員，推動婦女權益。她表示對此感到很高興，可為國家盡一分力。她期望順利完成學業，而相比成為演藝界明星，她更想成為排球運動員，這才是她自己的人生規劃。綜合報道

殺人鯨擱淺哭了

一條俗稱「殺人鯨」的虎鯨上周三早上因為潮退，在加拿大卑詩省沿岸擱淺，當地科學家及義工趕至救援，其間虎鯨多次泣叫，狀甚痛苦，聞者心酸。由於距離還有一段時間，救援人員利用膠帶、水泵及水喉製成臨時供水系統，不斷為牠澆水保持濕潤，防止牠因皮膚變乾而死亡，終於等到8小時後潮漲，虎鯨成功脫險，現場人士報以一陣歡呼聲。



虎鯨因潮退擱淺。

有現場人士形容，當人們把濕毛氈蓋到虎鯨身上時，牠發出一聲嘆息，就像是鬆了一口氣。《星期日郵報》

老婆肯定殺死我

夾公仔機的獎品五花八門，但真人BB肯定不是其中之一。專門轉載趣聞的facebook專頁「The LAD Bible Oz」昨日發佈一張照片，見到一名只得幾個月大的嬰兒被困在夾公仔機內，並配上「我老婆肯定會殺死我」的圖片說明，短短幾小時已有逾2,000人讚好。由於嬰兒表情泰然自若，全不驚慌，網友普遍相信純屬合成照。《星期日郵報》

外牆簡易屋 露宿者有瓦遮頭

為了給倫敦露宿者一個棲身處，英國建築師弗澤設計出一款簡易屋，只要用螺絲固定在建築物外牆，便能讓露宿者入住。弗澤稱簡易屋不是五星級酒店，也無法從根本解決露宿問題，只是想讓這些不幸的人能暫時有瓦遮頭，不只是躲避惡劣天氣，也可避開不少人的歧視目光。



簡易屋用膠合板和鋼支架製成。